léreS 1
corrigé du devoir surveillé n°2

Exercice 1
a=l1 a=1
1. u(x)=a(x—b)+c=ax’-2abx+ab’+c.On doit donc avoir : {—2ab=-8 Ce qui donne {p=4
ab’+c¢=9 c=—"7

Donc u(x)=(x—4)"-7.

2. u adonc les mé€mes variations que la fonction carré, décalée de 4 unités. u est donc décroissante sur
]—00;4] etcroissante sur [4;+oo] .

3. vix)<b o x’<4 o x€[-2;2].0r v estdécroissante sur ]—oo; 0] et croissante sur
[0;+0o[doncsi x€]—oo;—2], v estdécroissante et v(x)>4 . u est croissante sur [4;+oo[ donc
f est décroissante sur ]—oo;—2] . De la méme fagon sur les intervalles [—2;0], [0;2] et
[2;4+][, on obtient :
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Exercice 2

. 6 Lo -
O 571) done m,-w:%

=i
[
<
I
(=1
=
+
3
I

Exercice 3

. . | o . T
1. L'équation s1nx=—5 équivaut a sinx=sin(— 6 ) et donne

X=—E(2TF) ou X=TT—(—E)(27T) , C'est-a-dire x=—2 ou

6 6 6
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X =—? en mesure principale. En examinant le sens de

variation de la fonction sinus sur ]—7r,;7m] ouenregardantle _ _ _\_ _ _ _ 4;

. . . . 1
cercle trigonométrique on obtient que sinx >—5 pour

5
xe]—n;—?ﬂ[u]—%;n]. |
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2. L'équation cosx=——= équivaut a cosx=cos(—) et donne |

St St . . 051
X =? ou Xx =—? en mesure principale. En examinant le

>

regardant le cercle trigonométrique on obtient que -65 0 0s

|
sens de variation de la fonction cosinus sur ]—71 ;7] ouen |
|
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sinx<—— pour x€|—-m,;—— |U[—, 1]
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Exercice 4

. : T : : s ,
1. sinx=—cosx < smx=—sm(5—x) o smx=sm(x—5) ce qui donne :

— LS — s , N __Ir . . .

x—x—5+2k7r ou x—n—(x—3)+2k7r c'est-a-dire 0——5+2k7T donc pas de solutions ici ou

3
2x = 37”+2k1r = x—%JrkTr etsur [0;27[ on adonc les solutions x——n(k=0) et

77T
k=1
™ =)
sin(2x) . . T .
2. tan(2x)=1 & ———==1 o sin(2x)=cos(2x) & sin(2x)=sin(——2x) ce qui donne :
cos(2 x) 2

2x="_2x42km ou 2x=n—(%—2x)+2krr c'est-a-dire 0=§+2k77 donc pas de solutions ici

ou
4x=%+2krr < x=%+£rr etsur [0;27[ on adonc les solutions x—S(k =0), 587T(k 1),
9;(k 2) et x=137n(k=3).
Exercice 5

1. voir figure

2. Dans le carré OABC, (OA,0B)=(0B,0C)= Z Par
ailleurs, OB=\/§0A donc

PR

0C=0A=iOB—— B—Tr Donc les

V2

coordonnées polaires de A sont (72 ry 9—%) et celles

de C sont (ﬁr;9+z) )
2 4

3. Les cordonnées cartésiennes de A sont donc

xA=r—200$(9—£)=rQ(cos@cosEJrsinQsin£)=rQ(coseg+sin 0—2) 1(cos@+sm9)
2 4 47" 2 272

yA=rﬁsin(@—E)=rQ(sin6cosz—cosesinE)=rQ(Sin6Q—c Q =L (sin@—cos0) .
2 2 4 4 2 2 2 2

De la méme maniere, celles de C sont

V2 T r V2 N
=r—cos(0+—)=—(cosO@—sin0) et =r—sin(0——)=—(sinO+cos0) .
xe=r = cos (0+7)=2 ) et ye=rsin(0-T)=2( )

Xp —1 . Yg 3 3
4, =V((=1P+3%)=+10. cosf=—=—=—— et sind="—=—=— doncona
r=V1 43 N r 310

r,—1 3, —1+3 r,3 —1, 3+1
xA—2( - +r)_ 5 =1 et y,= 2( - )= 5 =2 donc A(1;2) et
-1 3, —-1-3 r,3 —1, 3-1
xc—z( r _r)_ 7 =—2 et y.= 2(r+ . )= 5 =1 donc C(-2;1).

Remarque : Il vaut mieux utiliser 1'expression en fonction de r qui va se simplifier.
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